

# 以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

(上接第三版)

2024年5月23日,习近平总书记在山东济南主持召开企业和专家座谈会。

在听取大家的发言后,总书记发表重要讲话,从“紧扣改革主题”“突出改革重点”“把牢价值取向”“讲求方式方法”四个方面,就如何擘画进一步全面深化改革的宏伟蓝图作出战略指引。

——进一步全面深化改革,必须进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力。

理念一变天地宽。推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必须开阔视野、打开格局。

解放思想是前提,是解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力的总开关。解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,是解放思想的必然结果,也是解放思想的重要基础。

从中国版图看,漫长的东部海岸线宛如一张蓄力已久的长弓,长三角正是箭簇,既是发展的排头,也是改革的前沿。

“率先形成更高层次改革开放新格局”,2023年11月30日,习近平总书记主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话,对长三角提出更高要求,强调“在中国式现代化中走在前列”。

凝聚改革共识,激发社会活力,将

为新征程上推进中国式现代化注入源源动力。

——进一步全面深化改革,必须更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效。

全面深化改革是一场深刻而全面的社会变革,也是一项复杂的系统工程,必须坚持科学的方法论。

南海之滨,海南自由贸易港进入封关运作攻坚期。今年6月1日,海南自贸港建设全面实施迎来4周年。4年前,《海南自由贸易港建设总体方案》发布,制度集成创新被摆在突出位置。

集成,意味着什么?一件专利授权,从过去的600天至1000天缩短到了50天至90天。

这得益于三亚崖州湾科技城推行专利、商标、版权、地理标志、植物新品种权等知识产权“五合一”综合管理体制改革,推动知识产权保护由“散”向“合”。

改革,不仅要系统集成、协同发力,更要抓住关键、精准发力。进一步全面深化改革,必须牵住“牛鼻子”。

总书记深刻指出,“要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面”“推进经济体制改革要从现实需要出发,从最紧迫的事情抓起”,为进一步全面深化改革指明主攻方向。

系统集成、突出重点,归根结底是为了提升改革的实效性。

春耕备耕时节,2024年3月19日,习近平总书记来到湖南常德市鼎城区谢家铺镇。种粮大户戴宏告诉总书记,去年种田纯收入55多万元,政府还补贴了7万多元。总书记听了十分高兴:“种粮户不能吃亏,有粮赚,才有种粮积极性。”

2个多月后的6月11日,习近平总书记在京主持召开中央深改委第五次会议,审议通过重要文件,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制。

改革有破有立,得其法则事半功倍。三个“更加注重”,蕴含着进一步全面深化改革的方法论。

——进一步全面深化改革,必须推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应。

改革,就是调整生产关系中不适应生产力发展要求的部分,调整上层建筑中不适应经济基础的部分。

“今年是全面深化改革又一个重要年份,总书记明确要求,‘改革味要浓、成色要足’。”

平稳通过斜坡和楼梯,可以轻快奔跑,遇到磕绊能够敏捷调整……今年4月,我国自主研发的通用人形机器人“天工”首次亮相。

发展新质生产力,正引导中国开启以创新和科技进步赋能经济发展的变革之旅。

2023年,习近平总书记在地方考察中提出“加快形成新质生产力”,此后在多个场合作出系统阐释和重大部署。

发展新质生产力,既是发展命题,也是改革命题。关键是通过进一步全面深化改革,让各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动。

党的二十大之后,中央深改委先后召开五次会议,审议通过了改革土地管理制度、加快形成支持全面创新的基础制度等多项重大改革方案,指向的正是生产关系和上层建筑的优化调整。

“社会基本矛盾总是不断发展的,所以调整生产关系、完善上层建筑需要相应地不断进行下去。”习近平总书记科学阐明“改革开放只有进行时、没有完成时”的深刻道理。

走过千山万水,仍需跋山涉水。

46年前,党的十一届三中全会是划时代的。

11年前,党的十八届三中全会是划时代的。

而今迈步从头越。以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,即将召开的党的二十届三中全会必将为中国改革开放又一座标注时代的里程碑。

新华社记者 张晓松 朱基钗 黄玥 姜琳 陈炜伟 孙少龙  
新华社北京7月14日电

# 6月份国家铁路货运多项指标创历史新高

新华社北京7月14日电(记者樊曦)记者14日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年6月份,国家铁路发送货物3.32亿吨,完成货运周转量2665亿吨公里,同比分别增长6.1%、5.3%,创历史新高。目前,我国铁路货运量、货运周转量等指标稳居世界首位,并持续保持高位运行。

国铁集团货运部负责人介绍,今年以来,国铁企业发挥全国40个铁路物流中心的作用,推动铁路运输由传统“站到站”向“门到门”全程物流服务转变。相关企业大力发展多式联运,研发了卷钢箱、粮食箱、危货液体罐箱等17种新箱型,有效推动了公铁联运、海铁联运高质量发展。6月份,国家铁路集装箱、商品汽车、冷链货物发送量同比分别增长18.0%、12.1%、21.2%,均创历史新高。

与此同时,国铁企业加强铁路国际合作,持续提升通道运输能力和重点口岸换装能力,加强班列全程运行盯控和安全保障,跨境货物运输呈现质量齐升态势,有力保障了国际供应链产业链稳定畅通,为服务我外贸发展和高水平对外开放注入了新动能。6月份,中欧班列累计开行1719列、发送货物18万标箱,同比分别增长15%、11%;中老铁路跨境货物累计发送278.3万吨,同比增长20.7%。

7.入围代理机构应协助委托方完成采购合同签订,并报行政主管部门备案;

8.入围代理机构应及时处理供应商询问、质疑,配合处理投诉、举报、复议、诉讼等。

六、本次比选公告在《长治日报》《上党晚报》刊登

七、时间、地点和联系方式

1.报名时间:2024年7月16日至7月18日,超出规定时间送达的视为无效送达,取消参与比选资格;

2.报名地点:长治市教育局教育发展中心1412室;

3.联系人:王敏;

4.联系方式:17835691086。

长治市教育局

2024年7月15日

## 关于公开选取招标代理机构的公告

项目(二)名称:京长青少年拔尖人才培养项目。

2. 招标内容及范围:选定合格的两家招标代理服务机构,提供招标代理服务。

3. 项目(一)资金100万元;项目(二)资金80万元。

三、招标代理机构资质要求

1. 具备独立法人资格;

2. 参与意向服务单位应为政府采购备案通过的代理机构,不接受联合体投标;

3. 有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;

4. 遵守国家相关法律、法规、规章和政策;

5. 未被列入行业准入黑名单;

6. 在经营期间没有行政处罚记录。

四、报名需提交的资料

1. 营业执照、资质证明复印件;

2. 公司简介及法定代表人或其委托代理人身份证明及授权委托书原件,从业人员资格证书等;

3. 公司业绩证明、征信证明(参加邀请活动前3年内在经营活动中没有重大违法记录的书面声明和信用记录承诺);

4. 招标代理收费标准及报价;超出

法定标准视为无效,最高限价为法定标准上限;

5. 政府采购备案通过的证明材料;

6. 代理机构针对本项目的廉洁制度。

五、服务要求

1. 入围招标代理机构应根据《中华人民共和国政府采购法》及相关实施条例等相关法律法规规定,提供专业化服务团队,组织实施委托项目的招标代理事项,且不得将委托方委托事项转委托他人;

2. 入围代理机构应指定专门的服务人员,代表入围代理机构接受和承

办我单位具体招标事宜;

3. 入围代理机构应根据招标有关法律和政策开展招标代理活动,应及时与甲方沟通执行情况;

4. 入围代理机构应根据招标政策、招标预算、招标需求,科学设定评审标准和评审方法,编制招标文件;

5. 入围代理机构应依据委托开展发布招标信息、发售招标文件、组织答疑、组建评审委员会、接受供应商投标(响应)、组织开标评审等工作,发出中标通知书等;

6. 入围代理机构应按照相关规定妥善保存、管理招标活动的有关文件;

7·15 世界青年技能日

# 2024 就业引领 技能援企

2014年12月18日,第69届联合国大会通过决议,将每年的7月15日确定为“世界青年技能日”。

其目标是通过技能开发,解决青年中大量存在的失业和就业不足问题,为他们创造更好的社会和经济条件。



长治市人力资源和社会保障局 宣